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VERSET DE MEMOIRE : " Ils ne nous traite pas selon nos péchés " (Psaume 103 :10).
 Du  Blé en  Egypte
Les effets de la famine commencèrent par se faire sentir à Hébron où Jacob et ses onze fils vivaient. Ils apprirent qu’il y avait  du blé à vendre en Egypte, mais les frères de Joseph ne firent aucun effort pour se rendre là-bas pour avoir de la nourriture. Jacob demanda enfin pourquoi ils se regardaient les uns les autres ; pourquoi ne faisaient-ils pas un effort pour garder leurs familles en vie ?
Il y avait vingt ans depuis que Joseph a été vendu en Egypte, mais nous savons que ses frères n’avaient jamais oublié leur grand péché. Dieu ne voulait pas les laisser oublier. Peut-être c’était la raison pour laquelle  ils hésitaient à aller chercher la nourriture ; l’Egypte leur rappelait leur cruel traitement du pauvre Joseph.
Dieu a donné à chaque personne une conscience pour la convaincre  quand elle pèche. Parfois une    personne devient si endurcie dans ses mauvais actes que sa conscience est insensible et  qu’elle ne sent pas le reproche de Dieu. C’est une chose terrible  de se retrouver à un point où l’Esprit de Dieu s’arrête de communiquer avec une personne et dit même à ses amis de ne plus prier pour lui ; mais  nous connaissons certains hommes qui sont allés si loin qu’ils rejettent la miséricorde de Dieu (1Samuel 16 :1).
Jacob avait pleuré tous ses vingt ans la perte de son fils préféré, Joseph, et dans sa douleur, il avait donné son affection à Benjamin, son plus jeune fils. Benjamin était alors adulte et avait sa propre famille mais Jacob avait toujours peur que si Benjamin allait en Egypte, quelque chose pourrait lui arriver.

Les  Songes  Réalisés

Quand les dix frères vinrent chez Joseph pour acheter du blé, ils se prosternèrent devant lui, espérant gagner la faveur du gouverneur d’Egypte par leur humilité. Comme ils étaient en train d’accomplir parfaitement les songes que Dieu avait donnés à Joseph plusieurs années auparavant  bien qu’ils ne s’en rendissent pas compte ! Ils avaient dit qu’ils ne se prosterneraient jamais  devant leur plus jeune frère mais les voilà sur leurs faces devant lui, demandant sa faveur. La Parole de Dieu s’accomplira, quelle que soit la manière dont l’homme essaie durement de la combattre. L’homme ne peut pas changer les decrets divins.
Joseph a dû être très heureux  de revoir ses frères mais il faisait semblant de ne pas les connaître. Ils pensaient que Joseph était un esclave, ou peut-être qu’il n’était plus vivant ; alors, il n’est pas étonnant qu’ils n’aient  pas reconnu le beau chef qui était devant eux comme étant leur frère  qu’ils avaient déjà méprisé une fois. Joseph ne leur en voulait pas pour leur dureté et leur cruauté envers lui, mais il a bien voulu leur faire réfléchir à leurs péchés avant qu’il ne se révèle à eux. Comme il les vit sur leurs genoux devant lui, il se souvint des songes qu’il avait eus quand il était petit, et il pouvait commencer à voir que la main de Dieu avait guidé sa voie.
Joseph était impatient d’avoir des nouvelles de son père et de Benjamin, mais il ne voulut pas se faire connaître, alors il accusa ses frères d’être des espions, afin d’apprendre tout concernant sa famille. Son cœur a dû battre rapidement quand ils ont dit à leur frère : "Un n’est plus." Ils lui parlaient et sans aucun doute il eut envie de dire : "Me voici", mais d’abord, ils ont besoin d’être éprouvés un peu pour voir s’ils ont réellement regretté leur péché.
Nous voyons la merveilleuse compassion  de Joseph qui pleura à cause de leur peine. C’est celà le vrai esprit chrétien ; "Bénissez ceux qui vous maudissent, faites du bien à ceux qui vous haïssent, et priez pour ceux qui vous  maltraitent et qui vous persécutent"(Matthieu 5 :44). Jésus souffrit l’ humiliation de la part des Juifs, pourtant Il pleura sur Jérusalem et dit : "Combien de fois ai-je voulu rassembler tes enfants, comme une poule rassemble ses poussins sous ses ailes, et vous ne l’avez pas voulu !"(Matthieu 23 : 37).
Les  Frères  Souffrent
        Tous les frères étaient mis en prison pour trois jours, peut-être afin de les laisser connaître un peu comment on se sent en captivité. Nous pouvons voir maintenant que leur conscience leur fait réellement  de la peine, parce qu’ils pensèrent que cette souffrance leur était arrivée à cause  du mal qu’ils ont eu à faire à Joseph. La Parole de Dieu est certaine, même pour ceux qui  n’aiment pas la croire ; et nous lisons dans Nombres 32 :2 3 : "Sachez que votre péché vous atteindra". Dans Ecclésiaste12 :16 nous lisons : "Car Dieu amènera toute œuvre en jugement, au sujet de tout ce qui est caché, soit bien, soit mal." Personne n’accusait les frères de Joseph  mais Dieu les troublait, leur rappelait leur péché.
        Quand Joseph insista que l’un  des frères reste comme otage pour être sûr  que Benjamin serait amené devant lui , il choisit Siméon, Ruben était l’aîné et était responsable de ses frères ; mais au moment  où Joseph était vendu pour l’Egypte, il n’était pas présent . Siméon étant le second était celui sur qui l’on jeta le blâme. Maintenant Siméon était  le seul qui allait rester en prison jusqu’à ce que ses frères reviennent de la terre de Canaan. Dieu prend note de tout détail, et il n’oublie jamais.
         Neuf des frères repartirent pour la maison avec de la nourriture pour leurs familles affamées. Joseph leur avait donné assez de provisions et avait aussi remis l’argent de chacun dans son sac. Les frères étaient grandement inquiets  quand ils trouvèrent l’argent, et ils pensèrent immédiatement que quelqu’un essayait  de leur créer des ennuis. Une personne avec une conscience coupable se méfie toujours d’une autre. Il juge l’autre à travers ce que lui-même aurait pu faire  dans une circonstance semblable. De même, un enfant de Dieu dont le cœur est pur ne recherche pas les fautes  de son frère, mais il les couvre de son amour." La haine excite des querelles, mais l’amour couvre toutes les fautes" (Proverbes 10 : 12).
         Les frères  avaient un certain niveau de crainte de Dieu dans leurs cœurs, parce que  quand ils ont trouvé l’argent qui leur était retourné, ils dirent : " Qu’est-ce que Dieu nous a fait ?". Ils sentirent que le Seigneur leur permettait de rencontrer des difficultés en guise de jugement contre leurs mauvaises actions. De toute façon, personne ne les avait suivis d’Egypte pour les arrêter à cause de l’argent ; et ils rentrèrent en paix à la maison.
Les frères de Joseph avaient tous leurs propres enfants maintenant et étaient plus compatissants qu’ils ne l’étaient quand ils avaient vendu Joseph en esclavage. Ils avaient dû raconter à Jacob une histoire de détresse : le gouverneur en Egypte leur avait sèchement parlé et les avait appelés espions ; leur frère Siméon était maintenu comme otage en prison et ils ne pouvaient plus avoir de nourriture sans que Benjamin ne fût amené devant le gouverneur.
 Les  Chagrins de Jacob
          Jacob était très triste. Tout portait à croire que toute sa vie avait été remplie de déceptions et de difficultés -- depuis le jour où il avait volé le droit d’aînesse de son frère. Dieu lui avait pardonné son péché et l’avait béni, mais il rencontra de nouveau des soucis, pour lui rappeler le moment où il avait péché contre Dieu. Le Seigneur est fidèle envers toute âme  qui se repent et Il pardonnera tous ses péchés, mais combien meilleur il serait s’il n’avait jamais péché !
         On raconte l’histoire d’un père qui enfonçait un clou dans la porte chaque fois que son fils lui désobéi. Si le fils demandait pardon, le clou était retiré - - mais le trou était toujours là. Le père pardonnait son fils pour sa désobéissance ; mais les trous restaient pour lui rappeler constamment ses péchés. Que c’est meilleur qu’une jeune personne donne son cœur à Dieu, avant que les "clous" ne soient enfoncés, que d’attendre qu’elle soit plus âgée pour demander pardon, et avoir les "trous" pour lui rappeler  sa folie.
          Jacob refusait  toujours de permettre à Benjamin d’aller en Egypte, mais la famine se poursuivait et quand tout le blé était mangé quelque chose devait être fait. S’ils n’avaient plus de nourritures, non seulement  Benjamin  allait mourir mais toute la famille aussi. Ruben avait offert ses deux fils comme gage, mais Jacob ne les accepta pas. Quand ils ne pouvaient pas attendre plus longtemps, Juda s’offrit pour porter pour toujours le blâme  si quelque chose arrivait à Benjamin en Egypte. Nous pouvons voir encore Dieu prendre note des détails. C’était Juda qui avait suggéré la  vente qui fit de Joseph un esclave des Madianites, et sa maison  assumerait en ce moment-là le blâme si le jugement devait tomber sur  quelqu’un.
          Cela a dû être une grande consécration pour Jacob d’envoyer tout ce qu’il chérissait dans une terre païenne, ne sachant pas ce qui devait leur arriver. Il ne lui restait rien : Rachel sa femme était décédée ; tous ses enfants étaient partis pour l’Egypte ; et il n’y avait pas de nourriture à manger à Canaan.
          Dieu était en train de planifier de sauver la vie à Son peuple choisi, et Il voulait que Jacob ait entièrement confiance en Lui. Jacob avait fait tout ce qu’il pouvait, et alors il a remis toute chose dans les mains de Dieu, et  il pria que ses fils trouvent miséricorde aux yeux du gouverneur d’Egypte.           Quand les choses autour de nous semblent être emportées, et que nous n’avons rien pour nous appuyer dessus, nous pouvons toujours avoir confiance en le Seigneur pour la délivrance. Nous pouvons prier comme David : " le coeur abattu , conduis-moi sur le rocher que je ne puis atteindre!" (Psaume 61 :3)


QUESTIONS
1. Les songes de Joseph commencèrent-ils  à se réaliser ?
2.  Après vingt ans est-ce que les frères de Joseph ont toujours senti la condamnation de leur cruauté envers Joseph ? 
3.  Penses-tu que quelque chose en dehors de la repentance et du pardon pourra enlever la condamnation du cœur ?
4.  Comment Joseph cacha-t-il son identité à ses frères ?
5.  Les frères ont-ils commencé par moissonner ce qu’ils avaient semé ?
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